
  
                                                              

 

LETNÍ VĚDECKÁ ŠKOLA  
11.–14. 8. 2025 
Dolní Dunajovice  

 
👩🏫👨🏫 LEKTORKY A LEKTOŘI 👩🏫👨🏫 

 

👨🏫 Mgr. Marek Hladík, Ph.D. (Archeologický ústav AV ČR, Brno, v. v. i.) 

Absolvoval Studium archeologie na Filozofické fakultě UK v Bratislavě zakončené 
diplomovou prací „Hrad Sitno – výsledky archeologického výskumu“ (2005). 
Postgraduální doktorské studium tamtéž ukončil dizertační prací „Sídelný vývoj na 
slovensko-moravskom pohraničí vo včasnom stredoveku. Južná časť ‚Dolnomoravského 
úvalu‘ vo včasnom stredoveku“ (2012). Na archeologickém pracovišti ARÚB v Mikulčicích 
zaměstnán od roku 2006. Laureát ceny Jana Rulfa za rok 2013 (5. místo). 

Hlavní odborné zaměření: Archeologická metoda a teorie, raně středověké archeologie, 
prostorová a krajinná archeologie, vývoj osídlení a hospodářská problematika, výzkum 
sídelních struktur a jejich vztahu k přírodnímu prostředí, GIS, aplikace statistických 
metod v archeologii, matematické modelování sociálně-ekonomického kontextu  
v archeologii, modelování kauzálních sítí, geoarcheologie, bioarcheologie. 

👨🏫 Mgr. Martin Novák, Ph.D. (Archeologický ústav AV ČR, Brno, v. v. i.) 

Absolvent archeologie a geologie na Univerzitě Komenského v Bratislavě, disertační práci 
obhájil na Ústavu archeologie a muzeologie Filozofické fakulty Masarykovy univerzity  
v Brně. Jako archeolog působil ve Výzkumném pracovním středisku Archeologického 
ústavu SAV v Košicích, od roku 2002 je zaměstnancem Archeologického ústavu AV ČR 
Brno, kde působí jako vědecký asistent a zároveň vedoucí Centra prehistorické 
archeologie. Ve své práci se zabývá obdobím paleolitu a mezolitu na území Moravy 
 i v širším evropském prostoru, se specializací na zpracování štípané kamenné industrie 
 z hlediska technologie, typologie i prostorových distribucí. Věnuje se také pedagogické a 
popularizační činnosti. 

👨🏫 Ing. Mgr. Michal Vokurka, Ph.D. (Historický ústav AV ČR, v. v. i.) 

Michal Vokurka vystudoval historii a ochranu přírody. Tato dvě zdánlivě vzdálená témata 
se snaží propojovat ve svých výzkumech zaměřených primárně na krajinu 17. a 18. století, 
ale také na současný život historických reliktů v krajině. Vedle studií o historických 
rybnících či zahradách publikoval knihu o barokní krajinotvorbě (Academia 2022). 

 



  
                                                              

👩🏫 Mgr. Michaela Látková, Ph.D. (Archeologický ústav AV ČR, Brno, v. v. i.) 

Archeobotanička, která se specializuje na environmentální archeologii a rekonstrukci 
hospodářských praktik minulých společností. Vystudovala archeologii na Univerzitě 
Konštantína Filozofa v Nitře, kde získala magisterský titul, a doktorát obhájila disertační 
prací zaměřenou na archeobotanické analýzy Mikulčicko-Kopčanského sídelního 
komplexu. Od roku 2014 působí jako samostatná vědecká pracovnice na archeologické 
základně v Mikulčicích, kde se věnuje výzkumu a interpretaci archeobotanických nálezů. 
Během své vědecké kariéry se podílela na interdisciplinárních projektech propojujících 
archeobotaniku, bioarcheologii a analýzu stabilních izotopů. Její výzkum zásadně přispěl 
k poznání stravovacích návyků a zemědělských strategií raně středověkých populací, 
zejména na území Velké Moravy. Detailní analýzy rostlinných makrozbytků z lokalit 
Mikulčice a Kopčany přinesly nové poznatky o pěstování plodin, využívání přírodních 
zdrojů a socioekonomické infrastruktuře středověkých sídel. Výsledky její práce 
významně obohatily poznání agrárních systémů minulosti a vztahu člověka k přírodnímu 
prostředí. Je autorkou několika odborných publikací, včetně monografie  
o velkomoravském osídlení v Mikulčicích-Trapíkově a studií o archeobotanických 
nálezech, které tvoří cenný zdroj pro další výzkum historického hospodářství a výživy. 

👨🏫 Mgr. Daniel Soukup, Ph.D. (Filozofická Fakulta Univerzity Palackého v Olomouci) 

Je historik, literární vědec a judaista působící v Oddělení starší literatury v Ústavu pro 
českou literaturu AV ČR. Zároveň vyučuje v Centru judaistických studií Kurta a Ursuly 
Schubertových Filozofického fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. Je členem 
redakční rady časopisu Judaica Bohemiae. Předmětem jeho odborného zájmu jsou 
průsečíky judaistických a bohemistických témat v oblasti středověkého a raně 
novověkého písemnictví a kultury. V současnosti je členem správní rady Nadačního fondu 
obětem holokaustu. 

👩🏫 PhDr. Lenka Uličná, Ph.D. (Filozofická Fakulta Univerzity Palackého v Olomouci) 

Jako kurátorka rukopisů a nálezů z geniz na papíře působí v Židovském muzeu v Praze.  
V Centru judaistických studií Kurta a Ursuly Schubertových Filozofického fakulty 
Univerzity Palackého v Olomouci přednáší o židovské hmotné kultuře, o izraelské 
literatuře a vede semináře moderní hebrejštiny. Ve své výzkumné a publikační činnosti se 
zabývá židovskými jazyky a etnografickými tématy z oblasti judaistiky. 

👨🏫 doc. Mgr. Martin Nodl, Ph.D. (Filosofický ústav AV ČR, v. v. i.) 

Působí jako samostatný vědecký pracovník ve Filosofickém ústavu AV ČR a přednáší na 
fakultě humanitních studií UK. Věnuje se problematice sociálních a kulturních dějin 
středověku, dějinám a teorii dějepisectví a popularizaci historie. Je autorem několika knih, 
například Dějepisectví mezi vědou a politikou. Úvahy o historiografii 19. a 20. století 
(2007), Dekret kutnohorský (2010, německy 2015), Středověk v nás (2015, polsky 2019), 
Na vlnách dějin (2020) či Praha 15. století. Konfliktní společenství (2023). Vedle toho je 
editorem třiceti českých i zahraničních kolektivních monografií a autorem více než sta 
odborných studií. Spolu s tím napsal i knihu pro děti: Proč padají hvězdy (2014). Zároveň 



  
                                                              

je editorem tří edičních řad v nakladatelství Argo: Historické myšlení, Každodenní život a 
Ecce homo, v nichž editoval pře dvě stě knižních titulů s historickou tématikou.   

👩🏫 PhDr. Adéla Gjuričová, Ph.D. (Ústav pro soudobé dějiny AV ČR, v. v. i.) 

Ředitelka Ústavu pro soudobé dějiny AV ČR. Věnuje se politickým a sociálním dějinám  
v období pozdního socialismu, revoluce 1989 a postkomunistické transformace. Zabývá 
se širokou škálou témat od dějin parlamentarismu, přes psychiatrii za socialismu až po 
urbánní dějiny. Je autorkou řady odborných článků a spoluautorkou a editorkou knih, 
například Návrat parlamentu: Češi a Slováci ve Federálním shromáždění 1989-1992  
(s T. Zahradníčkem, 2018), Architekti dlouhé změny. Expertní kořeny postsocialismu  
v Československu (1980-1995) (2019), či Město jako laboratoř změny: Mezioborové výzvy 
(s M. Nodlem a S. Pospíšilem, 2024). Od roku 2022 je členkou Rady pro výzkum, vývoj a 
inovace Vlády ČR. 

👨🏫 Mgr. Miroslav Lukáš, Ph.D. (Institut umění – Divadelní ústav) 

Divadelní historik. Od roku 2018 pracuje v Kabinetu pro studium českého divadla, Institut 
umění – Divadelní ústav. Zabývá se dějinami německojazyčného divadla v českých 
zemích v 17. až 19. století. Je autorem monografie Divadlo v Mikulově za éry rodu 
Dietrichsteinů: od konce 16. století do druhé světové války (Brno 2019) a spolueditorem 
knihy Podvod Allamody v Praze 1660 / Betrug der Allamoda in Prag 1660 (Praha 2023). 

👨🏫 MgA. František Zelinka DiS. (Regionální muzeum v Mikulově) 

Restaurátor a designér. Od roku 2022 pracující v Regionálním muzeu v Mikulově jako 
kurátor lapidária a výstavář. Ve svém výzkumu se zabývá architekturou, urbanismem a 
krajinotvorbou za vlády šlechtické rodiny Dietrichsteinů v Mikulově na základě archivních 
pramenů.  

👨🏫 Mgr. Balázs Komoróczy, Ph.D. (Archeologický ústav AV ČR, Brno) 

Archeolog, výzkumný pracovník, ředitel Archeologického ústavu AV ČR Brno, v. v. i.. 
Specializuje se na problematiku archeologie a historie protohistorických etap, především 
doby římské a římského vojenského zásahu na barbarském území ve středním Podunají. 
Od svého nástupu do ARÚB byl členem řešitelského kolektivu několika tuzemských  
i zahraničních grantových projektů, věnovaných především otázce markomanských válek 
a jejich odrazu v archeologickém záznamu na Moravě. Aktivní je na poli popularizace 
výsledků vědeckých výzkumů. Pravidelně přednáší v rámci Týdnů vědy a techniky, 
organizuje Dny otevřených dveří, je autorem menších i rozsáhlých výstavních projektů. 
Jeho autorská stálá výstava „Římané a Germáni v kraji pod Pálavou“ v Regionálním muzeu 
Mikulov, je hlavním autorem námětu, scénáře a obsahové náplně Návštěvnického centra 
Mušov – Brána do Římské říše.  

Čeládka řemeslná 

Zájmová skupina nadšenců zabývajících se historickými řemesly a kuchyní, 
ranhojičstvím. Přibližují divákům život ve 14 století. 



  
                                                              

Spolek Pannonia 

Spolek se věnuje rekonstrukci života římských vojáků a civilního obyvatelstva během tzv. 
markomanských válek (166–180 n. l.) Náplní činnosti spolku je také experimentální 
archeologie a edukační a popularizační programy pro školy a veřejnost. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

👩🏫👨🏫 změna vyhrazena 👩🏫👨🏫 


